

ELEMENTI COMUNI DELLE SCHEDE INTERVENTO – Estratto modifiche PSP in terza notifica (16.08.2023) da applicare a CSR sotto condizione

Modifica PSP						Corrispondenti modifiche da applicare al testo del CSR (sotto condizione)
n° III  N O T I F.	intervento	Regione/ PA	Oggetto ed allocazione	Testo PSP (comprendente sia aggiunte che eliminazioni)	Motivazione comunicata in nero e impatto su target/milestones in blu	
6	SRA01 - ACA1 - produzione integrata	trasversale	Sez 5  inserimento  Senza impatto sui target	<b>I01</b> Applicazione conforme, in regime SQNPI, dei disciplinari di produzione integrata (DPI) approvati a livello regionale (o nelle regioni limitrofe nel caso non siano disponibili a livello regionale se previsto dalle Regioni/PPAA), articolati in “norme generali” e “norme per coltura” e relativi ai seguenti aspetti agronomici: lavorazioni del terreno, avvicendamento colturale, irrigazione, fertilizzazione, difesa fitosanitaria e controllo delle infestanti, regolazione delle macchine distributrici dei prodotti fitosanitari e scelta del materiale di moltiplicazione. <del>In particolare</del> Di seguito sono riportati sinteticamente, a titolo esemplificativo, i contenuti delle “Linee guida nazionali di produzione integrata delle colture”.	Esigenza di chiarire che le norme effettivamente applicate sono quelle riportate nei Disciplinari di produzione integrata regionali e non quelle delle Linee guida nazionali che in alcuni casi sono meno restrittive dei DPI regionali	Il testo della scheda intervento <b>SRA01</b> del CSR , alla <b>sezione 6 – Impegni</b> viene così modificato:  <b>I01</b> - Applicazione conforme, in regime SQNPI, dei disciplinari di produzione integrata (DPI) approvati a livello regionale articolati in “norme generali” e “norme per coltura” e relativi ai seguenti aspetti agronomici: lavorazioni del terreno, avvicendamento colturale, irrigazione, fertilizzazione, difesa fitosanitaria e controllo delle infestanti, regolazione delle macchine distributrici dei prodotti fitosanitari e scelta del materiale di moltiplicazione.  <del>In particolare:</del> Di seguito sono riportati sinteticamente, a titolo esemplificativo, i contenuti delle “Linee guida nazionali di produzione integrata delle colture”:  <u>Lavorazioni del terreno: (...)</u>
42	SRA16 - ACA16 - conservazione agrobiodiversità - banche del germoplasma	Complessiva	Sez 5  Azioni concertate    Inserimento senza impatto sui target	b.3) networking (creazioni di reti e animazione delle stesse) a livello regionale e/o nazionale e/o transnazionale, tra tutti i soggetti che a vario titolo sono interessati al recupero, conservazione e valorizzazione delle risorse genetiche, <del>nonché ad attività azioni di accompagnamento:</del> informazione, diffusione, consulenza, formazione e preparazione di relazioni tecniche - coinvolgendo organizzazioni non governative e altri soggetti interessati.	Modifica necessaria a rendere più chiara l'interpretazione del testo	Il testo della scheda intervento <b>SRA16</b> del CSR , alla <b>sezione 3 – Finalità e descrizione generale</b> , nel paragrafo <b>b) azioni concertate</b> viene così modificato:  <b>b.3)</b> networking (creazioni di reti e animazione delle stesse) a livello regionale e/o nazionale e/o transnazionale, tra tutti i soggetti che a vario titolo sono interessati al recupero, conservazione e valorizzazione delle risorse genetiche) <del>azioni di accompagnamento nonché ad attività di:</del> informazione, diffusione, consulenza, formazione e preparazione di relazioni tecniche - coinvolgendo organizzazioni non governative e altri soggetti interessati.
64	SRA27 - pagamento per impegni silvoambientali e impegni in materia di clima	complessiva	Sez. 5 – impegni   Eliminazione e senza impatto target	<b>Impegni inerenti l'intervento:</b> Il beneficiario si impegna: <b>IM01</b> - a realizzare gli impegni sottoscritti conformemente a quanto indicato nel “Piano di mantenimento” e definito con atto <del>di concessione</del> dall'AdG competente, fatte salve eventuali varianti e/o deroghe stabilite dalla stessa;	refuso	Il testo della scheda intervento <b>SRA27</b> del CSR , alla <b>sezione 6 – Impegni</b> viene così modificato:  <b>IM01</b> - a realizzare gli impegni sottoscritti conformemente a quanto indicato nel “Piano di mantenimento” e definito con atto <del>di concessione</del> dall'AdG Regionale, fatte salve eventuali varianti e/o deroghe stabilite dalla stessa;

66	SRA28 – sostegno per mantenimento della forestazione / imboschimento e sistemi agroforestali	complessiva	Sez. 5 – finalità e descrizione generale – testo descrittivo Inserimento ed eliminazione senza impatto sui target	<b>SRA28.7) Trasformazione a bosco degli impianti di arboricoltura;</b> Viene riconosciuto un premio annuale a ettaro <b>per</b> la copertura <b>delle perdite di reddito e</b> dei costi di manutenzione (cure colturali), al fine di trasformare in bosco naturaliforme permanente gli impianti a ciclo medio-lungo polispecifici e (.....)	Sintassi	Il testo della scheda intervento <b>SRA28</b> del CSR , alla <b>sezione 3 – Finalità e descrizione generale</b> viene così modificato:  <b>SRA.28.7 - Trasformazione a bosco degli impianti di arboricoltura.</b>  Viene riconosciuto un premio annuale a ettaro <b>per</b> la copertura <b>delle perdite di reddito*</b> e dei costi di manutenzione (cure colturali), al fine di trasformare in bosco naturaliforme permanente gli impianti a ciclo medio-lungo polispecifici e ....) <b>*(specifica condizionata all'approvazione di modifica al PSP)</b>
68	SRA28 – sostegno per mantenimento della forestazione / imboschimento e sistemi agroforestali	complessiva	Sez.5 - Impegni inerenti le Azioni  Inserimento o senza impatto target	Il beneficiario di un’Azione si impegna a: <b>IM01</b> - a realizzare le operazioni di mantenimento conformemente a quanto indicato nel “Piano di mantenimento” con le modalità e le tempistiche definite con atto <del>di concessione</del> dell’AdG competente fatte salve eventuali varianti e/o deroghe stabilite dalla stessa; <b>IM02</b> – a non modificare e mantenere la natura degli impianti e delle superfici oggetto di intervento, per l’intero periodo di <del>impegno erogazione dei premi</del> previsto dall’atto <del>di concessione</del> dell’AdG competente, tranne per casi debitamente giustificati e riconosciuti dall’AdG competente. In caso di cessione il subentro è ammissibile solo nel caso in cui vengano sottoscritti dal subentrante gli impegni esistenti. <b>IM03</b> -_a mantenere le superfici per ulteriori 10 anni per gli interventi SRA28.6) e SRA28.7); <b>IM04</b> – ripristinare le fallanze con le modalità e le tempistiche previste con atto <del>di concessione</del> dell’AdG competente <b>IM05</b> – a non effettuare attività di pascolamento se non per i sistemi agroforestali, nei casi ammissibili e autorizzati con atto <del>di concessione dall’AdG</del> dell’AdG competente.	CORREZIONE vari REFUSi per maggior chiarezza	Il testo della scheda intervento <b>SRA28</b> del CSR , alla <b>sezione 6 – Impegni</b> , viene così modificato:  <b>SRA28 - Impegni</b>  Il beneficiario si impegna:  <b>IM01 - Tutte le azioni</b> - a realizzare le operazioni di mantenimento conformemente a quanto indicato nel “Piano di mantenimento” con le modalità e le tempistiche definite con atto <b>di concessione</b> dall'AdG Regionale, fatte salve eventuali varianti e/o deroghe stabilite dalla stessa;  <b>IM02 – Tutte le azioni</b> - a non modificare e mantenere la natura degli impianti e delle superfici oggetto di intervento per l’intero periodo di <del>impegno erogazione dei premi</del> previsto dall’atto <b>di concessione</b> dell’AdG regionale, tranne per casi debitamente giustificati e riconosciuti dall’AdG regionale stessa. In caso di cessione il subentro è ammissibile solo nel caso in cui vengano sottoscritti dal subentrante gli impegni esistenti;  <b>IM03 – Azione SRA 28.7</b> - a mantenere le superfici per ulteriori 10 anni come bosco permanente, fatte salve le autorizzazioni alla trasformazione del bosco previste dalle norme vigenti in materia foreste e paesaggio, per l'intervento SRA28.7).  <b>IM04 – Tutte le azioni</b> - a ripristinare le fallanze con le modalità e le tempistiche previste con atto <b>di concessione</b> dall’AdG competente;  <b>IM05 – Tutte le azioni</b> - a non effettuare attività di pascolamento se non per i sistemi agroforestali, nei casi ammissibili e autorizzati con atto <b>di concessione</b> dall'AdG competente; (...)
85	SRA30 – benessere animale	complessiva	Sez. 5 – testo sotto tabella 4  Eliminazione e/ integrazione e senza	L’intervento viene attuato attraverso l’adesione dell’allevatore al sistema di valutazione Classyfarm, (https://www.classyfarm.it/ ) introdotto nel 2018 dalla Direzione della Sanità Animale e dei Farmaci Veterinari del Ministero della salute italiano.  Il sistema Classyfarm consente di categorizzare il livello di rischio relativo a benessere animale e biosicurezza degli allevamenti; esso è a disposizione <del>dei medici veterinari ufficiali, dei medici veterinari aziendali</del> professionisti <del>abilitati</del> dalla normativa vigente per monitorare,	È necessario prevedere la possibilità anche ad altri professionisti del settore di esercitare l’attività di compilazione della scheda di controllo, coerentemente con l’evoluzione della normativa di riferimento in corso di definizione.	Il testo della scheda intervento <b>SRA30</b> del CSR , alla <b>sezione 3 – Finalità e descrizione generale</b> , in corrispondenza dell’ <b>Azione B – Classyfarm</b> viene così modificato:  <b>Azione B – Classyfarm</b> <u>L’intervento viene attuato attraverso l’adesione dell’allevatore al sistema di valutazione Classyfarm,</u> (https://www.classyfarm.it/) introdotto nel 2018 dalla Direzione della Sanità Animale e dei Farmaci Veterinari del Ministero della salute italiano. Il sistema Classyfarm consente di categorizzare il livello di rischio

			impatto sui target	analizzare e indirizzare gli interventi in allevamento per conformarsi e recepire a pieno l'impostazione della normativa europea in materiale di Animal Health Law e di Official controls		relativo a benessere animale e biosicurezza degli allevamenti; esso è a disposizione dei <del>medici veterinari ufficiali, dei medici veterinari aziendali</del> <b>professionisti abilitati dalla normativa vigente</b> per monitorare, analizzare e indirizzare gli interventi in allevamento per conformarsi e recepire a pieno l'impostazione della normativa europea in materiale di Animal Health Law e di Official controls.(...)
96	SRA30 – benessere animale	complessiva	Sez.5 – Testo AZIONE B  Integrazioni e/eliminazioni Senza impatto sui target	<b>AZIONE B</b> L'intervento prevede l'adesione dell'allevatore al sistema di valutazione Classyfarm, ( <a href="https://www.classyfarm.it/">https://www.classyfarm.it/</a> ). L'adesione avviene attraverso <del>il veterinario aziendale/incaricato della</del> <b>i professionisti abilitati dalla normativa vigente alla</b> compilazione della checklist di autocontrollo relativa alla specie e indirizzo produttivo (1) (.....) La valutazione produce un dato numerico di sintesi (punteggio complessivo generato da un apposito algoritmo che elabora i singoli punteggi attribuiti per ogni area di valutazione) in una scala da 1 a 100. Per poter aderire agli impegni dell'intervento l'allevamento deve soddisfare <b>entrambi</b> i seguenti requisiti di ammissibilità determinati in autocontrollo dal <del>veterinario aziendale/incaricato</del> <b>professionista abilitato secondo la normativa vigente:</b> (2) -un punteggio minimo di sintesi almeno pari a 60 (baseline) <del>e che garantisce il rispetto dei requisiti minimi di legge;</del> (3) -nessuno dei quesiti cogenti relativi alla normativa di riferimento con valutazione insufficiente. Il punteggio determinato in entrata si articola in differenti fasce per ognuna delle quali è previsto un aumento e/o mantenimento di punteggio per l'accesso ai previsti benefici dell'intervento. L'allevatore deve assicurare il raggiungimento e/o il mantenimento del punteggio previsto a seconda della fascia di ingresso, secondo le specificità regionali. La valutazione del miglioramento e del mantenimento del livello di benessere è determinata dal punteggio di sintesi ottenuto dal sistema di valutazione Classyfarm <del>e accertato dalla</del> <b>recepimento gli accertamenti della</b> competente Autorità sanitaria regionale <del>con particolare</del> <b>in relazione</b> all'assenza di non conformità relative alla normativa di riferimento (4)	(1) necessario prevedere la possibilità anche ad altri professionisti del settore di esercitare l'attività di compilazione della scheda di controllo, coerentemente con l'evoluzione della normativa di riferimento in corso di definizione (2) IDEM (3) Si può eliminare in quanto il rispetto dei requisiti minimi di legge è previsto nel requisito successive  Si tratta di una formulazione che migliora la descrizione delle diverse competenze	Il testo della scheda intervento <b>SRA30</b> del CSR , alla <b>sezione 3 – Finalità e descrizione generale</b> , in corrispondenza dell' <b>Azione B – Classyfarm</b> viene così modificato:  <u>L'adesione dell'allevatore al sistema di valutazione Classyfarm avviene attraverso <del>il veterinario aziendale/incaricato della</del> <b>i professionisti abilitati dalla normativa vigente alla</b> compilazione della checklist di autocontrollo relativa alla specie e indirizzo produttivo.</u> (...) La valutazione del miglioramento e del mantenimento del livello di benessere è determinata dal punteggio di sintesi ottenuto dal sistema di valutazione Classyfarm e <del>accertato dalla</del> <b>recepimento gli accertamenti della</b> competente Autorità sanitaria regionale <del>con particolare riferimento in relazione</del> all'assenza di non conformità relative alla normativa di riferimento.  <u>CR03</u> (...) Al momento della presentazione della domanda di aiuto, l'allevamento deve avere una check list autocontrollo nel sistema Classyfarm, con un punteggio complessivo nelle tre aree di valutazione - A management e personale (MP), B strutture e attrezzature (SA), C animal based measures (ABM) - non inferiore a 60 (baseline) ed al tempo stesso, nessuno dei quesiti relativi alle conformità legislative con valutazione insufficiente. Tali requisiti di ammissibilità vengono determinati in autocontrollo dal <b>professionista abilitati secondo la normativa vigente</b> <del>veterinario aziendale/incaricato.</del>
103	SRA31 - sostegno per la conservazione, l'uso e lo sviluppo sostenibile delle risorse genetiche forestali	complessiva	Sez. 5 – testo criteri di ammissibilità delle operazioni - impegni	<b>Impegni inerenti le operazioni:</b> L'accesso al sostegno è subordinato all'impegno da parte del beneficiario di: <b>IM01</b> - realizzare le operazioni inerenti le Azioni di interesse nazionale, conformemente a quanto indicato nel “Progetto di intervento”, rispettando e mantenendo gli impegni sottoscritti con la domanda di sostegno fino a loro completamento	Refusi	Il testo dell' <b>IM01</b> nella scheda intervento <b>SRA31</b> del CSR , alla <b>sezione 6 – Impegni</b> viene così modificato, :  <b>IM01</b> - realizzare le operazioni inerenti le Azioni di interesse nazionale, conformemente a quanto indicato nel “Progetto di intervento”, rispettando e mantenendo gli impegni sottoscritti con la domanda di sostegno fino a loro completamento conformemente a quanto definito con l'atto <del>di concessione dall'</del> <b>dell'</b> AdG Regionale, fatte salve eventuali varianti e/o deroghe stabilite dalla stessa;



			Eliminazion e/ integrazion e Senza impatto sui target	conformemente a quanto definito con l’atto <del>di concessione</del> deall’AdG competente, fatte salve eventuali varianti e/o deroghe stabilite dalla stessa																																
131	SRD01 - investimenti produttivi agricoli per la competitività delle aziende agricole	trasversa le	Sezione 5 Criteri di ammissibili tà delle operazioni di investimen to – tabella soglie minime per operazione (Integrazio ne del testo) La modifica non ha effetto sui target	<table><tr><td colspan="4"><i>CR08 Soglie minime per operazione – EUR (.000)</i></td></tr><tr><td></td><td>Abruzzo</td><td>Basilicata</td><td>(....)</td></tr><tr><td>Spesa ammissibile ordinaria</td><td></td><td></td><td></td></tr><tr><td>Spesa ammissibile zone svantagg</td><td></td><td></td><td></td></tr><tr><td>Spesa ammissibile zone svantaggiate di montagna</td><td></td><td></td><td></td></tr><tr><td>Contributo pubblico</td><td></td><td></td><td></td></tr><tr><td>Nessuna soglia</td><td></td><td></td><td></td></tr></table>	<i>CR08 Soglie minime per operazione – EUR (.000)</i>					Abruzzo	Basilicata	(....)	Spesa ammissibile ordinaria				Spesa ammissibile zone svantagg				Spesa ammissibile zone svantaggiate di montagna				Contributo pubblico				Nessuna soglia					Testo riformulato in coerenza ed allineamento con altre schede di intervento del PSN	Il testo del CR08 della scheda intervento <b>SRD01</b> del CSR , alla <b>sezione 6 – Criteri di ammissibilità</b> viene così modificato:  <b>CR08</b> – Al fine di evitare eccessivi oneri amministrativi per la gestione dei procedimenti connessi all’erogazione del sostegno nonché, se del caso, per garantire un maggior grado di sostenibilità economica degli investimenti, non sono eleggibili al sostegno operazioni di investimento per le quali la spesa ammissibile sia al di sotto di 25.000,00 euro per domanda. Il limite minimo è ridotto a 15.000,00 per le zone montane <b>(ai sensi dell’Art.32, paragrafo 1, lett.a) del Reg. (UE) n. 1305/2013).</b>	
<i>CR08 Soglie minime per operazione – EUR (.000)</i>																																				
	Abruzzo	Basilicata	(....)																																	
Spesa ammissibile ordinaria																																				
Spesa ammissibile zone svantagg																																				
Spesa ammissibile zone svantaggiate di montagna																																				
Contributo pubblico																																				
Nessuna soglia																																				
158	SRD05 - impianti forestazione / imboschimento e sistemi agroforestali su terreni agricoli	complessiv a	Sez. 5 – finalità e descrizione generale  Eliminazion e senza impatto sui target	<b>SRD05.2) Impianto di arboricoltura a ciclo breve o medio-lungo su superfici agricole;</b> Impianto con finalità multiple (ambientali, paesaggistiche, socio-ricreative nonché produttive - legno, legname e tartufi), realizzato utilizzando specie forestali arboree e arbustive autoctone di origine certificata, di antico indigenato o altre specie forestali adatte alle condizioni ambientali locali, compresi i cloni di pioppo e le piante micorizzate. Gli impianti realizzati sono reversibili al termine del periodo di permanenza previsto nell’atto <del>di concessione</del> dall’AdG competente. <b>SRD05.3) Impianto sistemi agroforestali su superfici agricole:</b> (....)non superiore a 150 piante arboree ad ettaro (ordine sparso, filari, gruppi o sestì di impianto regolari). Tali superfici possono essere utilizzate per la produzione agricola e foraggera, per il pascolamento diretto e/o lo sfalcio e per una produzione accessoria di assortimenti legnosi (legno da opera e/o biomassa a uso energetico), e/o prodotti forestali non legnosi, nonché con funzioni di frangivento e per la diversificazione ambientale. Gli impianti realizzati sono reversibili al termine del periodo di permanenza previsto nell’atto <del>di concessione</del> dall’AdG competente.				Trattasi di refusi		Il testo della scheda intervento <b>SRD05</b> del CSR , alla <b>sezione 3 – Finalità e descrizione generale</b> viene così modificato, :  (...) <b>AZIONE SRD05.2 - Impianto di arboricoltura a ciclo breve o medio-lungo su superfici agricole</b> Impianto con finalità multiple (ambientali, paesaggistiche, socio- ricreative nonché produttive – legno, tartufi), realizzato utilizzando specie forestali arboree e arbustive autoctone di origine certificata, di antico indigenato o altre specie forestali adatte alle condizioni ambientali locali, compresi i cloni di pioppo e le piante micorizzate. Gli impianti realizzati sono reversibili al termine del periodo di permanenza previsto nell’atto <del>di concessione</del> <del>dall’</del> <b>dell’</b> AdG Regionale. <b>AZIONE SRD05.3 - Impianto sistemi agroforestali su superfici agricole:</b> <b>Sotto azione 053.1 - Sistemi silvoarabili su superfici agricola;</b> <b>Sotto azione 053.2 - Sistemi silvopastorali su superfici agricola e pascoliva.</b> (...) Gli impianti realizzati sono reversibili al termine del periodo di permanenza previsto nell’atto <del>di concessione</del> <del>dall’</del> <b>dell’</b> AdG Regionale.																										

164	SRD05 - impianti forestazione / imboschimento e sistemi agroforestali su terreni agricoli	Complessiva	Sez. 5 – impegni  eliminazione e senza impatto sui target	<p><b>IM01</b> - a realizzare e mantenere l’operazione conformemente a quanto indicato nel “Piano di investimento” e definito con atto <del>di concessione</del> dall’AdG competente, fatte salve eventuali varianti e/o deroghe stabilite dalla stessa;</p> <p><b>IM02</b> – a non cambiarne la destinazione d’uso delle superfici oggetto di intervento per l’intero periodo temporale di permanenza previsto dall’atto <del>di concessione</del> dell’AdG competente (cfr. IM03), tranne per casi debitamente giustificati e riconosciuti. In caso di cessione il subentro è ammissibile solo nel caso in cui vengano sottoscritti dal subentrante gli impegni esistenti;</p> <p><b>IM03</b> – a non modificare la natura degli impianti per l’intero periodo temporale di permanenza degli stessi previsto dall’atto <del>di concessione</del> dell’AdG competente, in modo che non vengano compromessi gli obiettivi originari dell’investimento. Tale periodo deve essere, per l’Azione (...)</p>	Refusi	<p>Il testo della scheda intervento <b>SRD05</b> del CSR , alla <b>sezione 6 – Impegni</b> viene così modificato:</p> <p><b>IM01 – Tutte le azioni:</b> a realizzare e mantenere l'operazione conformemente a quanto indicato nel “Piano di investimento” e definito con atto <del>di concessione</del><b>dall’ dell’</b>AdG competente, fatte salve eventuali varianti e/o deroghe stabilite dalla stessa;</p> <p><b>IM02 – Tutte le azioni:</b> a non cambiarne la destinazione d'uso delle superfici oggetto di intervento per l'intero periodo temporale di permanenza previsto dall’atto <del>di concessione</del><b>dall’ dell’</b>AdG Regionale (cfr. IM03), tranne per casi debitamente giustificati e riconosciuti. In caso di cessione il subentro è ammissibile solo nel caso in cui vengano sottoscritti dal subentrante gli impegni esistenti;</p> <p><b>IM03</b> – a non modificare la natura degli impianti per l'intero periodo temporale di permanenza degli stessi previsto dall’atto <del>di concessione</del><b>dall’ dell’</b>AdG Regionale, in modo che non vengano compromessi gli obiettivi originari dell’investimento. Tale periodo deve essere, per l’Azione:</p>
198	SRD12 - investimenti per la prevenzione ed il ripristino danni foreste	complessiva	Sez. 5 – impegni  Eliminazione e/ inserimento o senza impatto sui target	<p><b>IM01</b> - a realizzare gli investimenti conformemente a quanto previsto dal “Piano di investimento” approvato con l’atto <del>di concessione</del> dell’AdG competente, fatte salve eventuali varianti e/o deroghe stabilite dalla stessa</p>	Refuso	<p>Il testo dell’IM01 nella scheda intervento <b>SRD12</b> del CSR , alla <b>sezione 6 – Impegni</b> viene così modificato:</p> <p><b>IM01 – Azione 12.1 e 12.2</b> – a realizzare gli investimenti conformemente a quanto previsto dal “Piano di investimento” approvato con l’atto <del>di concessione</del><b>dall’ dell’</b>AdG competente, fatte salve eventuali varianti e/o deroghe stabilite dalla stessa;</p>
216	SRD15 - investimenti produttivi forestali	complessiva	Sez. 5 – impegni  Eliminazione e/ inserimento o senza impatto sui target	<p><b>IM01</b> - a realizzare gli investimenti conformemente a quanto previsto dal “Piano di investimento” approvato con l’atto <del>di concessione</del> dell’AdG competente, fatte salve eventuali varianti e/o deroghe stabilite dalla stessa</p>	Refuso da correggere per migliorare la chiarezza	<p>Il testo dell’IM01 nella scheda intervento <b>SRD12</b> del CSR , alla <b>sezione 6 – Impegni</b> viene così modificato:</p> <p><b>IM01</b> – a realizzare gli investimenti conformemente a quanto previsto dal “Piano di investimento” approvato con l’atto <del>di concessione</del><b>dall’ dell’</b>AdG Regionale, fatte salve eventuali varianti e/o deroghe stabilite dalla stessa;</p>
291	SRG03 – partecipazione a regimi di qualità	complessiva	Sez.5 – CR03  Integrazione e senza impatto target	<p><b>CR03:</b> Le associazioni di agricoltori devono raggruppare anche agricoltori che partecipano per la prima volta o hanno <b>aderito</b> nei cinque anni precedenti la presentazione della domanda di sostegno ai regimi di qualità ammissibili</p>	Errore sintattico	<p>Il testo del CR03 nella scheda intervento <b>SRG03</b> del CSR , alla <b>sezione 6 – Criteri di ammissibilità</b> viene così modificato:</p> <p><b>CR03</b> – Le associazioni di agricoltori devono raggruppare agricoltori che partecipano per la prima volta o hanno <b>aderito</b> nei cinque anni precedenti la presentazione della domanda di sostegno ai regimi di qualità ammissibili;</p>
362	SRA29 -	Piemont	Sezione 5	Per l’annualità 2024 le nuove superfici ed i nuovi	Sia per superfici sia per allevamenti andrebbe	Vedi specifica SRA29 in scheda modifica n.XXX

	pagamento al fine di adottare e mantenere pratiche e metodi di produzione biologica	e	Tabella C06 Altri criteri di ammissibilità a carattere regionale Inserimento o senza impatto target	allevamenti eleggibili all’Azione SRA29.1 “Conversione all’agricoltura biologica” e all’Azione SRA29.2 “Mantenimento all’agricoltura biologica” devono essere notificati entro il 30 gennaio.	mantenuta per il 2024 la possibilità di notifica con scadenza entro il 30 gennaio.	
--	---	---	---	---	--	--